

新世纪 新郑州 新面貌

本报邀小记者体验郑州十年新发展



暑期小记者活动点击

- 6月30日到郑州友好儿童牙科医院学习护牙知识
- 6月30日参观郑州市博物馆
- 7月2日参观郑州市先锋跆拳道馆体验
- 7月2日参观郑州气象台
- 7月6日到郑州友好儿童牙科医院学习护牙知识
- 7月6日参观采访中原区消防大队
- 7月9日参观采访河南省乒乓球队
- 7月14日参观采访郑州普瑞眼科医院

本报记者 李杨

或许你出生在这座城市,对她充满了深厚的感情;或许不断成长的你,也见证了这座城市在新世纪十年间的发展。如果你热爱你的家乡,如果你愿意亲身感受这座城市进步的脚步,就快来报名参加郑州日报“小记者眼中的新世纪·郑州十年”活动吧!

十年,在人类历史长河中,只是一个瞬间,但新世纪十年,对于郑州这座城市来说,无疑是光彩夺目的一个历史段落,注定要在郑州发展历史上留下浓墨重彩的一笔。新世纪十年,是改革开放以来,郑州经济社会、城市建设发展最快最好的十年。持续快速健康发展的郑州,从一个生产总值数百亿元的中等城市,迅速跻身领跑全国的“三千亿俱乐部”;具有国际化都市雏形的郑东新区横空出世,成为郑州乃至河南内增活力、外树形象的华丽名片;郑州工业一路加速,领航省会崛起,奏响全市发展最强音!

不久前,本报策划了“新世纪·郑州十年”系列报道,大记者们用一篇篇凝聚人心、鼓舞士气的精彩报道向市民展示了郑州十年的辉煌成就,在社会上引起了强烈的反响。作为新闻工作者队伍的后备军,郑州日报的小记者们又是怎样看待郑州的发展变化呢?

暑期来临,为了丰富广大中小学生的假期生活,培养他们了解社会、感知社

会的能力,本报将组织“小记者眼中的新世纪·郑州十年”活动,旨在引导小记者以朴实、童真的眼光看郑州的新发展、新变化、新面貌,感受城市进步的脚步,激发他们热爱郑州,并愿意用自己的双手去建设家乡的热情。

即日起至8月20日,“小记者眼中的新世纪·郑州十年”活动将以分批组织郑州日报小记者观游为主,以小记者所看到的城市面貌变化、大型企业蓬勃发展为活动体现,对郑州市的工业、科技、教育、文化、卫生等各行各业进行体验和采

访报道活动。

活动中,小记者可与知名企业零距离接触,感受整座城市的迅速发展。活动结束后,参与体验活动的小记者在活动结束后一周内,将自己的体验征文发送至郑州日报小记者邮箱。郑州日报负责筛选小记者来稿,并在《郑州日报》上择优刊发。

全部活动结束后,郑州日报将本次活动的优秀稿件汇集成册,出版《小记者眼中的新世纪·郑州十年》优秀作品集。

本报征集百名小记者体验郑州新发展

为了使更多的青少年参与到社会实践当中,能在暑期实践中获得磨砺和成长,本报特向社会征集100名热衷于社会实践活动的中小记者,参与本报的“小记者眼中的新世纪·郑州十年”活动,一同体验郑州新世纪十年间的发展!欢迎广大中小记者踊跃报名参加!

报名条件:

1. 市区三四年级以上、小学生均可,本报小记者优先报名。
2. 热爱生活,性格开朗,文字功底好,并有一定的采访实践经验。
3. 在暑期有时间参与社会实践活动,并在活动后按时上传采访稿件。
4. 组织纪律性强,在活动中能够遵守纪律,服从安排。

咨询热线:13938582225、15037180806

资讯速递

世博会河南周: 中原工学院演绎“假发广场秀”

本报讯 7月13日~17日,是世博会河南周。这一周内,河南馆每天晚上有一场由中原工学院和许昌恒源发制品股份有限公司联手组织的表演活动——“生活因设计而多彩”假发广场秀。模特们头戴款式各异、色彩缤纷的假发进行时尚展示,并与现场观众互动。该活动白天在河南馆内为“自由展示”,模特们身着中原工学院师生设计的服装,头戴许昌恒源发制品在河南馆内游动展示,并与游客合影留念。

据了解,在世博会上这样的舞台上,中原工学院服装设计团队第一次配合假发策划完成了时尚演绎,这也是中原工学院服装设计团队圆满完成世博会河南馆服装设计任务之后,学院设计展示团队的又一次亮相。(晓卫华)

华北水利水电学院 暑期实践活动丰富

本报讯 为了丰富暑期生活,提高适应社会、服务社会的能力,华北水利水电学院在校大学生日前自发成立社会实践队,在暑期组织了丰富多彩的活动。

7月11日,由土木与交通学院4名在校大学生组成的“世博会对高校宣讲队”抵达宣讲工作的第一站——河南中医学院,队员们围绕上海世博会“城市,让生活更美好”的主题,通过展板和宣传单,总结城市发展经验,传播先进城市理念。

7月13日,由数学与信息科学学院组织的社会实践队来到商城公园,为他们的“校园文化建设之文明”调查报告做宣传。

同日,信息工程学院6名学生组成暑期社会实践队,赴文化路路客银水河敬老院进行义务服务活动,并调查采访院方工作人员以及敬老院内的老人。(张宏晖 高阳 田琦)

郑州移动之 小记者眼中的 郑州十年

TD-SCDMA 推进 3G 快速发展



开栏语:暑期来临,为了丰富广大中小学生的假期生活,本报组织了“小记者眼中的新世纪·郑州十年”活动。郑州日报小记者们以朴实、童真的眼光看郑州的新发展、新变化、新面貌,在不断成长的过程中见证这座城市十年间的发展。

近期,本报组织小记者来到市气象台、中原区消防大队、省乒乓球队、市博物馆、郑州友好儿童牙科医院进行参观采访,让他们在参与的过程中亲身感受自己家乡前进的脚步。

作为展示郑州悠久历史和灿烂文化的重要窗口,小记者们在市博物馆接受厚重凝重的历史文化的熏陶,亲身感受到郑州辉煌的历史和文化精华。

在省乒乓球队,小记者们在赞叹运动员精湛球技的同时,也被他们顽强拼搏的精神所感动。

在中原区消防大队,小记者们跟随消防员叔叔参观了各种消防器材和消防车,亲身体验了登上“曲臂登高车”站在三十米高空的感觉。

通过对市气象站的参观和采访,小记者们明白了气候灾害造成的损失十分巨大;在郑州友好儿童牙科医院,小记者们学到了很多护牙小常识,还免费做了口腔检查。

小记者们认真观察着体验着郑州的新变化,他们用文字记录下所感受到的点点滴滴,他们热爱郑州,愿意用自己的双手去建设家乡。

愉快的消防之旅

“哈哈!哈哈!”随着一阵凉爽的风,传来了一阵笑声。你们猜这一阵笑声是从哪儿传来的呢?还是让我来告诉你们吧,是中原区消防大队。今天,我们一群小记者来到这里采访和学习。

刚到,我们大家就好奇地东看看西看看。我们先参观的是急救时用的消防器材和消防车。每走到一处,大家都用力地往前

挤,当消防员哥哥演示时,大家都

不约而同地赞叹起来。消防员哥哥给我们示范穿火警服的时候,我们都在两边看着,“哇,30秒就穿上了,太奇妙了!”不知道谁喊了一句。消防员哥哥问谁想试试,咧一下,大家都举起了手,有的边举手边喊“我我”,最后上场的是一个女生和一个男生。

“开始!”消防员哥哥一声令下,女生

给女生加油,男生给男生加油。女生穿好后,胖得像大狗熊,走路来一摇一晃的,太好笑了。

接着,大家一起涌进了珍藏室。“哦”大家异口同声,一起拥到了奥运火炬台前,双手一直往上面蹭呀蹭,个个都是满面春风。

接下来最过瘾的是体验消防员哥哥们去救高层楼用的曲臂登高车。大家如一群蚂蚁似的一拥

而上,把老师和消防员哥哥围起来。老师首先挑的是我和另两个女孩。刚站上去的时候,我们都有一些害怕,随着越升越高,恐惧感却一点点消退了。到最后升到了30多米,“哇,好漂亮啊!”这一片的景色全部映入眼帘。

今天不但玩得开心,还真是收获不小呢!

大学路小学五年级1班 尹静静

采访人民好卫士

今天,我参加了《郑州日报》校园记者团组织的活动——采访中原区消防大队。

消防员叔叔给我们介绍了一些常用的抢险救人工具,有电动剪扩器、移动气垫、移动照明灯等,接着又向我们介绍了各种各样的消防车,还带我们参观了他们的寝室,白白的床单,正方形的被子,真干净!最后,在叔叔们的安排下,我们依次登上“云梯”,那滋味太惊险了,让我们体验到在很高的地方消防队员积极地救火、抢救被困人员和财产的过程。

在采访中我了解到,中原区消防大队在2008年奥运会期间担任传递火炬手第66棒

的任务,同时先后获得市里“先进单位”的荣誉称号,并有5座奖杯,还有好多广大市民或企业单位表彰的锦旗等。

看着这些,我不禁想到每逢过节,我们在家里享受美好时光,而消防队员却在工作岗位上担任着出勤的任务,不管多么恶劣艰苦的环境或是多么复杂的场面,他们总能在第一时间内解救需要帮助的人们。消防员叔叔在救援现场奋斗着青春,在日常生活中给我们安全的保障。叔叔们身上闪烁着金子般的光芒,我为消防员叔叔感到骄傲。

汉川街小学 魏玉敏

牙齿 美丽微笑的基础

每当我看见有人笑得灿若桃花,就会情不自禁地想起友好牙科。因为我刚刚去过那里,那里的笑容比其他地方更多一些,那里的环境比其他地方更好一些。

周围很多同学的牙齿都参差不齐,凸起的牙齿像高山,凹下的牙齿像海洋,整个“地球仪”。不过大家不用急,牙套可以帮助你,根据牙齿“参差”的程度,一年到两年的时间就可以解决。可有的叔叔阿姨却问了:“那我们呢?”您也别着急,大人治疗的时间要比孩子长,但还是能治好。

“我可不想戴牙套!”这是同学们最常说的话,那么应该怎样预防呢?第一,多吃硬的东西,少吃软的东西。第二,刷牙使用“三

三制”,也就是一天三次,一次三分钟,一共刷三个面。第三,要注意保持牙齿健康。

得了牙病,不仅影响上课的注意力,和同学交往也不会很自信,特别是龋齿,不及时治疗,就会变成牙周炎。所以每天刷牙一定要认真。另外,对牙刷的选择也要注意,现在很多同学都用成人的牙刷,其实这样并不好,因为我们的嘴小,牙刷太大有些地方就会刷不到,更容易引起龋齿。牙刷要选择软毛的,太硬对牙齿不好。

很多人说,眼睛是心灵的窗户,只要有一双漂亮的眼睛,人就会漂亮。可我要说,牙齿是美丽的基础,好好保护自己的牙齿吧! 文化绿城小学 五一班 沙素丹

宝剑锋从磨砺出 梅花香自苦寒来

7月9日上午,我随着《郑州日报》小记者团来到了河南省体育中心的乒乓球馆。在这里我们不仅领略到了乒乓球运动员精湛的球技,还被他们那种坚持不懈、永不言败的运动精神深深地感动着……

来到了乒乓球馆内,教练热情地告诉我们,这些运动员练乒乓球最少也有七八年了,在这漫长的学习过程中只是枯燥无味的反复练习,一个基本动作要练上一百万板

才能定型。这些哥哥姐姐们一个星期也只能休息半天,剩下的六天半每天都要训练六个小时以上,辛苦得很。接着我们在训练馆中观看运动员们乒乓球对打,屋子里只能听见脚步移动的声音和乒乓球清脆的响声,那一板一板,一步一步就如同激昂的乐曲,预示着他们未来的成功!

上午的采访结束了,我的心里有说不出的感慨:省体育馆中

的哥哥姐姐跟我们的年龄差不多,但却背负着比我们还重的责任,他们用汗水,换来了精湛的球技;用坚定的意志,换来了一次又一次的成功;他们以精湛的球技为祖国赢得了荣誉,为河南增添了光彩!但谁又知道,在光芒的背后,是由无数次的失败、无数滴的泪水、无数次越战越勇的坚定决心累积而成的!

兴华小学 五年级4班 崔雨萱

国球队 为国添光彩

河南省乒乓球队是一支有光荣历史和优良传统的运动队,培养出了邓亚萍、葛新爱、黄亮、张立等一批优秀运动选手。怀着崇敬的心情,我们《郑州日报》小记者今天到省体工大队乒乓球馆进行了采访。

来到球馆,体工大队的张主任介绍说:“乒乓球是我国的国球,队员们

每天最少练六个小时,甚至有时练到半夜,非常辛苦。”我看到大哥哥大姐姐们为了训练,身上的衣服都湿了,满脸都是汗。乒乓球在他们手里像长了眼睛,忽上忽下,忽左忽右,忽快忽慢,令人目不暇接,看得我眼都直了。古语说:台上一分钟,台下十年功,这句话可真不假呀!教练说:“每个球的

动作至少要练一百万次以上,才能达到基本标准动作,还要做到快、准、狠、变、转,才能把球打得更好。”

通过这次采访我知道了,要想使我们的国球继续在世界保持第一,运动员必须刻苦训练、顽强拼搏,只有精湛的球艺,才能为祖国增光添彩! 汝河路小学 二年级3班 王璐

荣耀背后的 辛苦

每次打开电视,看着比赛的运动员们,他们那潇洒的动作都让我赞叹不已,但谁又知道他们背后的辛苦呢?为此,我专门参加了郑州日报组织的小记者活动,到运动员们的训练基地进行了采访。

来到训练场,首先映入眼帘的是“同甘共苦,齐心协力,会师京城,从严治队,自主创新,备战奥运,势必翻身”这几个大字。听球队教练说,队员是很辛苦的,他们每天都要练6个小时,并且吃住都要在这里,而且每一个动作都是要练成千上万次,就连最简单的发球也是如此。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。看!训练场上,到处都是乒乓球的身影,球在空中划出一道美丽的弧线,如鲤鱼跳龙门般。听!那球拍拍打球儿的清脆,这完美的动作,动人心魄的声音,准确无误的拍打,是练了多久才能练出来的呀!赛场上的每一次胜利,都是运动员们不懈地努力换来的,正是因为他们的勤奋才使我们的乒乓球历史经久不衰。

黄河路第三小学 五年级4班 程月霞

多年来,郑州移动不断加大通信网络投资规模,社会信息化支撑能力显著提升。目前,郑州移动通信基站达到5300多个,交换机总容量达到1000多万户,传输光缆线路总长度达到近两万公里,通信管道总长度达到1600多公里。特别是今年,为全力做好郑州“无线城市”建设,全力加快TD-SCDMA网络基础设施建设,在东、西开发区投资新建了两座通信枢纽楼。目前TD-SCDMA基站已达2200多个,实现了全市五市一县一区7个城区的TD网络覆盖,为充分利用3G技术进行信息化新产品开发,以及在个人、家庭、集团、行业等各个领域的推广应用提供了有力支撑。